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― メ イ プ ル ― 

波 賀 の 生涯 学習 活 動の 様 子を みな さ んにお 届 け しま す 

平成29年度メイプル大学開講式・記念講演

波賀中学校２年生トライやるウィーク 

かえで学園第２回講座  

行事予定 

波賀文化創造センター「図書室だより」 

メイプル大学 

演題：「ふるさと再発見！～ようこそ波賀へ～」 

講師：あい☆えがお代表 山本えり さん 

昨年度に大学院が閉講し、昨年度までの

大学院生やＯＢの方も加わって、新たな「メ

イプル大学」がスタートしました。仲間と

ともに積極的に学習することにより、波賀

町時代から受け継がれてきた「メイプル大

学」という“学びの場”を守り、引き継い

でいきたいと思います。 

アンケートより～ 

● 元気になるお話を聞かせていただきました。 

● 地元の良さを再発見し、外に発信し繋げられたら

いいと思った。 

● 波賀、宍粟の魅力を最大限に引き出して、活性化

させる必要性を強く感じた。 

● 何かやらなければ！という気持ちになりました。 

● 次々といろんな話が飛び出して、“あっ”という

間に時が経ちました。 

● 情熱的な話し方、人と人の輪の大切さ、相手にパ

ワーを与える人でした。ありがとうございました。 

平成２９年度 

開講式・記念講演＝５月１７日（水） 

記念講演（第 255回講座） 

 今回は、あい☆えがお代表の山本えりさんをお迎えし

て、『ふるさと再発見！～ようこそ波賀へ～』をテーマに

お話をしていただきました。山本さんは安富町出身で、

幼稚園入園前から小学校卒業までは一宮町に住んでおら

れたので、宍粟市は山本さんのふるさとでもあります。

講演では、「今一度、ふるさとの良さ、波賀の良さを再認

識し、外へ向けて発信しましょう。」と熱く語ってくださ

いました。笑顔がとても印象的でした。 

 

☆メイプル大学の大学生は随時募集しています。様々なテーマについて仲間と楽しく学んでみませんか。 

詳しくは波賀生涯学習事務所までお問合せください。 
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５月２９日（月）～６月２日（金） 

波賀文化創造センター 

波 賀 中 学 校 ２ 年 生 

＝読み聞かせ＝（場所：波賀学童保育所） 

（田中）はじめに絵本の読み聞かせの仕方を教えていただきました。読み聞かせのときには、いろんな工夫がして

あることを初めて知りました。最初の練習は、緊張で手汗がでたり、噛んだりしていましたが、たくさん練習をし

ているうちに、噛むことも少なくなりました。読み聞かせのときは、あまり噛まずに読めて、学童の子たちもちゃ

んと聞いてくれていたので、とてもうれしかったです。 

（中村）この5日間を通して、仕事の大切さ、仕事の魅

力、仕事の楽しさなどが学べたと思います。大人になる

と必ず仕事をしなければいけないので、とても良い経験

になりました。事業所の方もすごく優しくて、仕事もし

んどかったりしましたが、それも良い思い出になりまし

た。失敗ばかりだったかもしれませんが、この経験を次

に活かせるように頑張っていきたいです。 

（田中）トライやる・ウィークで、仕事の大切さ、仕事の楽しさ、仕事の大変さなどを知りました。波賀城清掃や古民家清掃

は、なかなかできないことなので、とてもいい経験になりました。知らなかった豆知識なども教えていただいて、勉強になり

ました。図書館の仕事では、図書の整理やコーナー作りなどをして、楽しかったです。カバー貼りは、失敗しないかとても緊

張しましたが上手にできました。この１週間、めったにできないことを経験させていただき、とても勉強になりました。 

（中岡）１週間、トライやる・ウィークをして身近なところでい

ろいろなところを清掃していて凄いなと思いました。本の整理で

もいっぱいあって並べるのがとても大変でした。おすすめコーナ

ー作りでは、とても楽しく折り紙をして貼りつけたりして楽しか

ったです。読み聞かせは緊張したけど、当日に子どもたちに読ん

でみるとそこまで緊張しませんでした。１週間、働いて一番疲れ

たのは文化創造センターの坂道の草引きでした。 

＝波賀城清掃＝（場所：波賀城史蹟公園） 

＝難しかった本のカバー貼り＝ 

（中村）初めて波賀城の清

掃をしました。お城を掃除

するというのは、とても貴

重な体験だと思います。一

緒に掃除をしていただいた

菊元さんに、波賀城の歴史

や逸話などを教えていただ

いて、改めて波賀城の魅力

を知ることができました。

意外な発見もあり、しんど

かったですが、とても有意

義な時間を過ごすことがで

きました。 

（中岡）絵本のカバー貼りをしました。カバー貼

りはとても難しく何回か失敗しました。けれど、

慣れてきたら 1 回目より早くできてとてもうれ

しかったです。これを波賀文化創造センターの人

は毎日やっていると思うと凄いなと思いました。

僕たちが知らない、身近な場所でこんな大変な作

業があったんだなと知りました。 

★田中さん、中岡さん、中村さん、一週間おつかれさまでした。何事にも一生懸命に取り組んでいました。 

★おすすめ本のコーナーには、映画化されたり話題となった本を並べています。ぜひ手に取っていただきたいと思います。 

（田中さん）（中岡さん）（中村さん） 
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セ／市民センター波賀   文／波賀文化創造センター 

詳細、時間等はお問い合わせください（休館日：月曜日〈月曜日が祝日の場合は、翌日の火曜日も〉・祝日・年末年始） 

１２日（水）かえで学園「書道クラブ」／セ 

１３日（木）かえで学園第４回講座／セ 

１４日（金）キッズ英会話教室／ひまわりの家 

１５日（土）社会を明るくする運動宍粟市地区住民大会／セ 

パソコン教室「６・７月講座」／文 

お母さん文庫／文 

２０日（木）メイプル大学第２５７回講座／市外 

２１日（金）かえで学園「オカリナクラブ」／セ 

２２日（土）パソコン教室「６・７月講座」／文 

移動図書館あおぞら文庫（波賀町内） 

２６日（水）かえで学園「書道クラブ」／セ 

２８日（金）キッズ英会話教室／ひまわりの家 

２９日（土）パソコン教室「６・７月講座」／文 

３０日（日）宍粟市子ども会球技大会／山崎ｽﾎﾟｰﾂｾﾝﾀｰ 

２３日（金）かえで学園第３回講座／市外 

２４日（土）パソコン教室「６・７月講座」／文 

移動図書館あおぞら文庫／波賀町内 

２５日（日）子ども会波賀支部球技大会／ﾒｲﾌﾟﾙｽﾀｼﾞｱﾑ 

２８日（水）かえで学園「書道クラブ」／セ 

２９日（木）かえで学園「オカリナクラブ」／セ 

 

 

 

 １日（土）パソコン教室「６・７月講座」／文 

お母さん文庫／文 

 ５日（水）移動図書館あおぞら文庫（学校巡回） 

８日（土）パソコン教室「６・７月講座」／文 

子ども映画会／文 

波賀高齢者大学 か え で 学 園 

～アンケートより～ 

第２回めの講座は、恒例の県警音楽隊による演奏会や交

通安全のお話。今年度は、波賀中学校の体育館をお借りし

て、かえで学園生に加え、保育園児・幼稚園児・小学生、

そして、中学生も参加しての開催となりました。 

演奏の部では、県警音楽隊の演奏に加え中学校吹奏楽部

との合同演奏もありました。会場の皆さんは、音楽隊の演

奏や合同演奏に聴き入っておられました。 

また、スタウス隊には高齢者の交通安全についてのお話

をしていただきました。大勢の方の交通安全に対する意識

が高まったことでしょう。今後もより安全で安心な生活を

送りたいものです。 

後になりましたが、お話や演奏、交通整理、事前打ち合

わせをしていただいた警察の皆さん、さらには会場の準備

片づけ等をしていただいた波賀中学校の皆さんには、大変

お世話になりましたこと、厚くお礼申しあげます。 

演奏：兵庫県警察音楽隊・カラーガード隊 

「交通安全についてのお話」兵庫県警（スタウス） 

 

◆ すばらしかったです。毎年とても楽しみにしています。ありがとうございます。 

◇ 日頃あまり交流の機会のない、幼・保・小・中の子どもさんたちと一緒に素晴らしい県警・中学の演奏と

パフォーマンスを見聞させていただき、感動とともに心が癒されるひとときを過ごすことができました。貴

重なふれあいの場を提供していただき、ありがとうございました。  

◆ 幼・保・小・中・老と合同でにぎやかな感じで楽しい時間でした･･･が、いつもの講座とは少し違って落ち

着きがないかな？とも思いました。 

◇ 中学校の吹奏楽部の「ふるさと」が良かった。県警音楽隊は、音のバランスがよく迫力があった。カラー

ガード隊のＰＲ活動は元気があって良かった。久しぶりに子どもたちの元気さに触れて若さをもらった。ス

タウスは、理解しやすい構成でよく理解できた。 

６月８日（木）波賀中学校 



   文化創造センター

 

◆ 

開
館
日
の
お
知
ら
せ 

◆ 

◆波賀文化創造センター５月利用者数◆ 

 

  

   

    
書  名 著 者 名 出 版 社 

かがみの孤城 辻村 深月 ポプラ社 

暗手 馳  星周 ＫＡＤＯＫＡＷＡ 

劇場 又吉 直樹 新潮社 

ときどき旅に出るカフェ 近藤 史恵 双葉社 

ひとめぼれ 畠中 恵 文藝春秋 

冬雷 遠田 潤子 東京創元社 

月の満ち欠け 佐藤 正午 岩波書店 

ＢＵＴＴＥＲ 柚木 麻子 新潮社 

ラジオ・ガガガ 原田 ひ香 双葉社 

居酒屋ぼったくり ７ 秋川 滝美 アルファポリス 

どんな時でも人は笑顔になれる 渡辺 和子 ＰＨＰ研究所 

人生の選択 曽野 綾子 海竜社 

プチプラグッズでおしゃれに暮らすもの選び 瀧本 真奈美 扶桑社 

負け組の日本史 山本 博文 実業之日本社 

原寸で楽しむ身近な木の実・タネ図鑑 多田 多恵子 実業之日本社 

 大人のデイリーアクセサリー 成美堂出版編集部 成美堂出版 

紙でつくる、ほんものみたいな花と小物 山崎 ひろみ 日本文芸社 

月居良子のまっすぐでつくれる服 月居 良子 学研プラス 

【開館時間】午前９時から午後５時まで  

【休館日】月曜日（ただし、月曜日が祝日の場合はその翌日火曜日も）・国民の祝日・年末年始（１２月２８日～１月４日） 

（７５－３６８８） 

図書室だより 

《
新
着
図
書
の
ご
紹
介
》 

 

☆
こ
の
他
に
も
た
く
さ
ん
の

新
着
図
書
が
あ
り
ま
す
☆ 

毎月入れ替えしているテーマ別コーナー。今月は、中学生が『映像化し

た小説』と『おすすめの一冊』の２つのテーマで本を選びました。切り紙

や折り紙を見るだけでも楽しい華やかなコーナーになっています♪ 

《 

６ 

月 
 

》 

《 

７ 

月 

》 

身近な猫や犬などの他、アルパカなど珍しい動物の写

真集もあります。動物たちが見せる一瞬のさりげないし

ぐさや表情を切り取った一枚に、癒されてみませんか？ 

6 月の 

特集ｺｰﾅｰ 

開館日数     ２３日 

入館者数    ３６６人 

本をかりた人  ２９６人 

（あおぞら文庫含む） 

借りた冊数   ６３３冊 

（うち児童書数  ３４１冊） 

※／は休館日です。 

日 月 火 水 木 金 土 

１１ １２ １３ １４ １５ １６ １７ 

１８ １９ ２０ ２１ ２２ ２３ ２４ 

２５ ２６ ２７ ２８ ２９ ３０  

 

日 月 火 水 木 金 土 

      1 

2 3 4 5 6 7 8 

9 １0 １1 １2 １3 １4 １5 

 

4 


